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nejprve mi dovolte Vám všem popřát hod-
ně štěstí, zdraví a  úspěchů v  novém roce 
2025. Rád bych touto cestou poděkoval 
za veškerou spolupráci a podporu v přede-
šlém roce. Pevně věřím tomu, že i rok 2025 
bude z pohledu celé obce úspěšným a bu-
deme se rozvíjet ve všech směrech. Děkuji 
také celému zastupitelstvu obce, členům 
výborů a  komisí za  všechna rozhodnutí, 
která nejsou vždy jednoduchá, ale vedou 
ke spokojenému žití v naší obci.

Během celého roku nás čekají výzvy v po-
době plánovaných projektů, ale i  příprava 
nových, abychom udrželi obec moderní 
a  bezpečnou. Připravujeme realizaci atle-
tických drah a doskočiště pro školu, hasič-
ský sport a  nadšené sportovce. Pokud vše 
půjde, jak má, rádi bychom v první polovi-
ně roku zahájili výstavbu. Chodník na Krpi-
lích volá po  rekonstrukci v  celém rozsahu 
a na druhé straně katastru, u Tvarožné, nám 
pár metrů chodníku zase chybí. Projekty pro 
tyto chodníky jsou v  poslední fázi a  už se 
těšíme kdy se pustíme do více navenek vidi-
telné práce. Topení ve škole je ve stavu více 
než znepokojivém a  celková rekonstrukce 
je nutností, ale pro bezproblémovou výuku 
musíme vše orientovat na  období letních 
prázdnin. V lokalitě Štegle touží po inženýr-
ských sítích. Ve spolupráci se Svazkem pro 
vodovody a  kanalizace jsme zase o  krok 
blíže. A pokud někdo z vás sleduje výstavbu 
cyklostezek, tak se může těšit, že v červenci 
se snad už po novém povrchu projede.

Letošní zima je chladnější, sněhu není 
moc, ale občas nás potrápí náledí nebo 
ledovka. Prosím, v  těchto případech dbej-
te na  zvýšenou opatrnost při pohybu 
po  chodnících a  komunikacích. Naši pra-
covníci se snaží udržovat včas vše schůd-
né a sjízdné, za to jim patří velká pochvala, 
ale i tak je nutné na bezpečnost myslet. To 
samé platí pro několikrát a stále opakované 
upozornění ohledně parkování automobilů. 

Nový svozový systém pro odpadové 
hospodářství se postupně zabíhá a  sem 
tam se nějaká chybička či nesrovnalost 
vyskytne, omlouváme se a děkujeme za tr-
pělivost. Svozovou společnost upozor-
ňujeme, že se mají k  popelnicím chovat 
šetrně a  směrem k  vám bych měl velkou 
prosbu, abyste při svozových dnech popel-
nice umisťovali tak, aby byl možný plynulý 
pohyb po chodnících a nevznikaly díky po-
pelnicím překážky, hlavně starším osobám 
a maminkám s kočárky.

Kulturním zvykem na  začátku nového 
roku je plesová sezóna. Loni byla velmi 
chudá, ale letos se můžeme těšit ze dvou 
plesů – XIV. Obecní a Hasičský ples. A ce-
lou sezónu zakončíme jako obvykle: ostat-
kovým průvodem celou obcí pod záštitou 
našich hasičů! Neseďme doma a pojďme se 
společně pobavit a  podpořit tyto kulturní 
akce. Těším se na společné setkání s Vámi!

  Petr Blahák, starosta obce
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Vážení a milí čtenáři 
sivického zpravodaje,

SLOVO STAROSTY



ZPRAVODAJ OBCE SIVICE      1/2025 5

Z OBCE

Zápis ze zasedání 
zastupitelstva obce Sivice
Ze dne 30. 10. 2024

Založení prvků ÚSES v  k.ú. Sivice, B – 
dostavba biocentra, nové podání 
Z důvodu procesní chyby během výběrové-
ho řízení – nabídky nebyly podány v sou-
ladu se směrnicí o zadávání veřejných za-
kázek – je nutné VŘ zrušit a vypsat nové. 
Tento projekt řeší dostavbu ploch vyme-
zených pro plnění funkce lokálního ÚSES 
v části k.ú. Sivice v části Pastvisko. Stáva-
jící ÚSES je funkční a v nedávné době bylo 
dokončeno posílení funkce stávajícího LBC 
o soustavu tůní a zvýšení retenční kapacity 
území. Projekt řeší rozšíření plochy lokál-
ního biocentra Pastvisko v  jihovýchodní 
části, založení části lokálního biokoridoru 
v nivě, vpravo od pravého břehu Tvarožen-
ského potoka.
Výběrové řízení zahrnuje kompletní tříletou 
následnou péči včetně sečení trávy. Dotace 
je 100 %. Přípravu půdy (orbu) a oplocenku 
bychom objednávali zvlášť, je také zahrnu-
to do projektu – dotováno.
Finanční náročnost akce: podle rozpočtu – 
1 800 056 Kč.
 
Smlouva o  zřízení věcného břemene – 
Sivice, DS NN, Pölzer
Společnost EG.D., a.s. je vlastníkem a pro-
vozovatelem stavby „Sivice, DS NN, Pölzer“. 
Smlouva o zřízení věcného břemene na po-
zemku parc. č. 492/4 v k. ú. Sivice mezi obcí 
Sivice („Povinná“) a  EG.D. a.s. („Oprávně-

ná“). Jednorázová náhrada za  zřízení věc-
ného břemene se sjednává ve výši 2 000 Kč 
bez DPH.
 
Žádost o  převod pozemku – ÚZSVM + 
vyměření nájemného
ÚZSVM nás kontaktoval ohledně pozemku 
par. č. 104/7, k.ú. Sivice o  výměře 28 m2. 
Tento pozemek v majetku státu leží přímo 
pod přístavbou kulturního domu. Tato sku-
tečnost sebou nese vyměření nájemného 
za  využívání tohoto pozemku za  posled-
ních 10 let (vyměřená cena 6 886 Kč).
ÚZSVM nabízí bezúplatný převod tohoto 
pozemku do majetku obce.

Ze dne 2. 12. 2024

Dodatek č. 3 – smlouva o  spolupráci – 
cyklostezky
Obce Podolí, Tvarožná, Velatice, Sivice, Ko-
valovice a Viničné Šumice a městys Pozoři-
ce se dohodly na založení společného Fon-
du obnovy za účelem zajištění následných 
oprav a údržby cyklostezek. Účelem fondu 
je především vytvořit finanční prostředky 
na pokrytí případných a mimořádných ná-
kladů na opravy zjevných vad cyklostezek 
mimo jejich záruční režim.
Prostředky sdružené v tomto fondu budou 
vedeny v účetnictví svazku odděleně a mo-
hou být se souhlasem obcí použity pouze 
na mimozáruční opravy cyklostezek, jejich 
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údržbu, živelné pojištění, příp. na další pří-
mo související náklady s  opravami (např. 
vlastní zadání odborného posudku pro pří-
pad uplatnění sporné reklamace u zhotovi-
tele stavby apod.)
Obce souhlasí s  tím, aby do tohoto fondu 
byla převedena část finančních prostřed-
ků z  investičních příspěvků zaplacených 
obcemi na základě dodatku č. 2 ke smlou-
vě ze dne 2. 10. 2023. Z  příspěvků každé 
obce bude převedena na tento účel částka 
200 000 Kč.
 
4. Příspěvek občanům na stočné v r. 2025
Poskytnutí daru na  úhradu stočného je 
kompenzací zvýšené daně z nemovitostí. 
V minulém roce 2024 byl dar poskytován 
v  jednorázové výši 1  000  Kč na  nemovi-
tost (rodinný dům) v obci Sivice s přípoj-
kou na  splaškovou kanalizaci. Pro rok 
2024 je navržena výše daru na  částku 
2 000 Kč na nemovitost. Formulář Žádos-
ti o dar je k dispozici na webu obce. Dar 
je splatný od  1. 5. 2025 do  30. 11. 2025 
a bude poskytnut za podmínky, že příjem-
ce nemá žádné nedoplatky na  místních 
poplatcích.
 
Nadstandard dopravní obslužnosti IDS 
JMK 2025
IDS JMK prosí o  vyjádření, jestli je zájem 
i v  příštím roce hradit platbu za  tzv. nad-
standard dopravní obslužnosti, na  který 
naše obec nyní přispívá. Částka pro rok 
2024 byla 15 340 Kč.
Pro příští rok 2025 činí částka za nadstan-
dard pro naši obec 15 518 Kč.

Příloha č. 1 a 2 ke smlouvě se společností 
AVE CZ
Zastupitelstvu je předložena ke  schválení 
příloha č. 1 a  2 ke  smlouvě se společnos-
tí AVE CZ, odpadové hospodářství, s. r. o., 
ve které došlo ke změně cen z důvodu pře-
chodu na nový systém door-to-door třídění 
odpadů.
 
Poskytnutí dotací z rozpočtu obce Sivice 
na rok 2025
Na  základě doručených žádostí o  poskyt-
nutí dotace z rozpočtu obce Sivice na rok 
2025, po  projednání finančním výborem 
dne 4. 11. 2024 a v rámci schvalování roz-
počtu na rok 2025 je předmětem schvalo-
vání poskytnutí dotací těmto žadatelům:
1.	 Římskokatolická farnost Pozořice; 

100 000 Kč – dokončení opravy fasády 
fary

2.	 SK Grušáci Sivice; 80 000 Kč – nájem-
né KD a sportovních zařízení, startovné 
v soutěžích, nákup sportovního vybavení

3.	 Orel jednota Pozořice; 60  000  Kč – 
příspěvek na energie, na pronájem tělo-
cvičny, na činnost a pomůcky

4.	 Český zahrádkářský svaz, zákl. org. 
Sivice; 25 000 Kč – pořádání zájezdů se 
zahrádkářskou tématikou, školení a po-
řádání výstav

5.	 Junák – český skaut, středisko Pozo-
řice; 18  000  Kč – akce pořádané stře-
diskem a oddíly, obnova materiální zá-
kladny

6.	 SK Pozořice; 30  000  Kč – pronájem 
tělocvičny v  Sivicích, podpora rozvoje 
mládeže

7.	 SDH Sivice; 45 000 Kč – podpora mla-
dých hasičů včetně zabezpečení soutěží, 
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nájemné tělocvičny v Sivicích, sportovní 
vybavení pro požární sport

8.	 ZUŠ Pozořice; 22  000  Kč – částečná 
úhrada nájemného, pomůcky pro žáky

9.	 Mateřské centrum Človíček; 2 000 Kč 
– provozní výdaje

10.	 Jezdecký klub Roketnice; 8 000 Kč – 
příspěvek na  ustájení koní jezdeckého 
klubu.

11.	 Myslivecký spolek Sivice – Pozořice, 
z. s.; 20 000 Kč – zajištění krmné se-
zóny a vybavení a zřízení chladící míst-
nosti

12.	 Sivická kapela; 30  000  Kč – obnova 
krojů, zvukové a  nástrojové vybavení, 
audiovizuální tvorba

13.	 Sivický taneční klub, z. s.; 30 000 Kč 
– choreografie a umělecké vedení, poří-
zení kostýmů, výdaje spojené s kulturou

14.	 Eva Buchtová; 4  400  Kč – nákup re-
kvizit pro kroužek břišních tanců a kos-
týmy

15.	 Mateřské centrum Viničné Šumice; 
2000  Kč – nákup výtvarných potřeb, 
jedlé a hmotné odměny

16.	 Český svaz včelařů Pozořice; 5 000 Kč 
– pořízení parního tavidla vosku pro 
potřeby včelařů v Sivicích

 
Rozpočet obce Sivice na rok 2025
Návrh rozpočtu obce Sivice na  rok 2025 
byl projednán Finančním výborem dne 4. 
11. 2024 a  zveřejněn v  souladu se záko-
nem o  rozpočtových pravidlech územních 
rozpočtů č. 250/2000 Sb. na  úřední des-
ce obce nejméně 15 dní před jeho pro-
jednáváním. Příjmy jsou navrženy ve  výši 
35  732  400  Kč, financování v  příjmech je 
ve výši 15  000  000  Kč. Výdaje jsou navr-

ženy ve  výši 48  732  300  Kč, financování 
ve  výdajích: splátka úvěru 2  000  100  Kč. 
Příjmy včetně financování a výdaje včetně 
financování jsou ve výši: 50 732 400 Kč. 
 
Střednědobý výhled rozpočtu obce Sivi-
ce na roky 2026–2030
V souladu s § 3 zák. č. 250/2000 Sb. v plat-
ném znění byl zpracován a  zveřejněn 
na úřední desce návrh střednědobého vý-
hledu rozpočtu. Střednědobý výhled roz-
počtu obsahuje údaje o celkových předpo-
kládaných příjmech a  výdajích na  období 
let 2026–2030. Střednědobý výhled roz-
počtu byl projednán Finančním výborem 
dne 4. 11. 2024. 

14. Záměr pronájmu + dodatek č. 3 ZUŠ 
Obec Sivice má v úmyslu pronajmout kon-
krétnímu zájemci prostory bývalé knihov-
ny ve  III. nadzemním podlaží kulturního 
domu v  Sivicích č. p.  19. Záměr pronájmu 
těchto prostor byl zveřejněn v  souladu se 
zákonem o obcích na úřední desce v době 
od 14. 11. 2024. do 29. 11. 2024. Obecní úřad 
obdržel nabídku pronájmu od konkrétního 
zájemce Základní umělecké školy Pozořice. 
Nabídka splňuje předepsané požadavky. 
Zastupitelstvu obce je předložen ke schvá-
lení záměr pronájmu a návrh dodatku č. 3 
k nájemní smlouvě.
 
Kupní smlouvy – chodník Krpile 
Chodník na  Krpilích si zaslouží rekon-
strukci, se kterou bychom rádi započali 
na jaře r. 2025. Chodník by se rekonstru-
oval po  celé délce od  ulice Staré Hory 
po konec chodníku na křižovatce Krpile – 
Šebrov. Náklady na rekonstrukci se pohy-



Práce na  cyklostezce Pozořicko etapa II. 
stále pokračují. Skrývky ornice a navezení 
podkladní vrstvy jsou skoro v  celé délce 
hotovy. U nás v Sivicích došlo ke komplet-
ní rekonstrukci propustku na dílové cestě, 
který už byl ve  špatném stavu. V  jarních 
měsících se budou postupně budovat lávky 
a další podkladní vrstvy podél vodního toku 
a  také se vybuduje podjezd pod vlečkou. 
Celá akce by měla být dokončena v  první 
polovině července 2025.
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bují v částce cca 2 mil. Kč. Projekční práce 
již započaly.
Část chodníku stále leží na  soukromých 
pozemcích. Došlo k jednání s majiteli, kteří 
s prodejem části pozemků předběžně sou-
hlasí. Potřebné části byly odděleny geo-
metrickým plánem. Kupní cena je navržena 
200 Kč/m2.

Rozpočtové opatření č. 4/2024
Rozpočtové opatření č. 4/2024, které 
obsahuje: příjmy 3  521  500  Kč a  výdaje 
6 833 200 Kč; Financování v příjmové části 
rozpočtu: -10 354 700 Kč.; Příjmy rozpočtu 
po  úpravě celkem: 37  810  600  Kč; výdaje 
po úpravě rozpočtu celkem: 38 428 800 Kč. 
Příjmy i  výdaje včetně financování jsou 
ve výši 40 428 900 Kč.

Z OBCE

Cyklostezky



Jak již bylo zmíněno v úvodním slovu, jed-
ním z  větších projektů, na  které se letos 
obec zaměří, budou chodníky a příslušen-
ství k nim.

Dokončujeme projekční práce a  musí-
me získat stavební povolení na dokončení 
chodníku u Tvarožné. Jedná se o úsek při-
bližně 30 m, který chybí v úseku mezi úče-
lovou cestou ze Sivic a ukončeným chod-
níkem na hranici katastru s obcí Tvarožná.  
Chodci, kteří tuto cestu využívají hojně, 
musí chodit po krajnici krajské komunika-
ce. Nechceme, aby byl kdokoliv v  ohrože-
ní a  doufáme, že se co nejdříve pustíme 
do realizace.

Kam se musí zaměřit náš pohled v přípa-
dě rekonstrukci, je určitě chodník na Krpi-
lích. Je už ve stavu, kdy chůze po něm není 
příjemná a v rámci zimní údržby nesplňuje 
parametry. Chodník potřebuje kompletní 
rekonstrukcí, výměnu obrubníků, dlažby 
a úpravu vjezdů k nemovitostem. Celková 

délka je přibližně 360 m a předpokládané 
náklady se pohybují v  rozmezí 1,5–2 mil. 
Kč. Významná část chodníku leží stále 
na pozemcích soukromých majitelů a pro-
to nyní probíhají jednání o  majetkovém 
vypořádání, aby se obec mohla o chodní-
ky naplno starat a mít za ně odpovědnost. 
Začátek prací očekáváme v průběhu května 
až června, pokud vše půjde, jak má.

Co dlouhodobě chybí je přístřešek na au-
tobusové zastávce směrem na  Pozořice, 
který by chránil cestující před vlivy a výkyvy 
počasí. Vzhledem k místní situaci je nutné 
přístřešek „zapustit“ do vyvýšeného svahu 
vedle chodníku. To sebou nese odbourání 
současné a  vybudování nové opěrné zíd-
ky. Pozemek patří státu, takže chvíli trva-
lo získat povolení pro umístění přístřešku, 
ale povedlo se. Také děkujeme majiteli 
přilehlého pozemku, který bez problémů Chodník u Tvarožné – 30 m

Chodník Krpile – 360 m
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Chodníky a autobusová zastávka



dal souhlas pro vybudování. Pří-
střešek můžete vidět na  přilože-
ném obrázku. V průběhu výstavby 
(očekáváme během března), bu-
dou ztížené podmínky při nastu-
pování a vystupování z autobusu. 
Za komplikace se omlouváme, ale 
povede to k vyššímu komfortu při 
cestování veřejnou dopravou.
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Společenská kronika

V 1. čtvrtletí roku 2025 oslaví životní jubileum
95 let 
Jan Smutný

90 let
Jindřiška Jahodová

87 let
Marie Műllerová

86 let
Vladislav Brtník

85 let
Vlasta Brtníková

82 let
Anežka Fialová

81 let
Květoslava Herzánová

80 let
Břetislav Opatřil

75 let
Petr Neužil
Jiří Petlach 
Vlasta Grančajová
Jan Brtník 
Radka Bendová

70 let
Drahomíra Valehrachová

60 let
Hana Šnajdrová
Miroslava Smutná	
Jitka Vičarová

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Zastávkový přístřešek
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Evidence obyvatel

Statistika za 4. čtvrtletí 2024
Narozené děti: 	 2
Přistěhovaní: 	 7
Úmrtí: 	 3
Odstěhovaní: 	 4
Počet obyvatel: 	 1074

Počet žen: 	 535
Počet mužů: 	 539

Nejčastější ženské jméno: 
Jana 31x
Marie 29x
Hana 21x
Alena 16x

Nejčastější mužské jméno: 
Jiří 33x
Jan 29x
Petr 25x
Martin 22x

Nejčastější příjmení:  
Buchta – Buchtová 33x
Ondráček – Ondráčková 24x
Daněk – Daňková 27x
Smutný – Smutná 23x
Tomanec – Tomancová 18x
Kousal – Kousalová 18x

Vítáme do života
Jonáš Kříž
Samuel Ježek

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
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Z OBCE

Vážení občané, 
v  letošním roce budou poplatky za obec-
ní systém odpadového hospodářství a ze 
psů vybírány na obecním úřadě v Sivicích 
od 1. března do 31. května 2025.

Způsob úhrady obou poplatků: 

•	hotově na pokladně obecního úřadu
•	bezhotovostně na účet obce  

č. 11324641/0100 

Do  Vašich domovních schránek Vám bě-
hem února doručíme lístečky, na  kterých 
najdete svůj variabilní symbol, který se 
pro každého poplatníka liší. 

Jako novinku jsme přidali i možnost plat-
by přes QR kód.

Možnost hromadné platby za všechny oso-
by žijící v jedné domácnosti můžete využít 
pouze při platbě na  pokladně obecního 
úřadu v Sivicích.

Poplatek za svoz komunálního 
odpadu: 

450 Kč za kalendářní rok/za poplatníka 

Osvobozeni od poplatku jsou:
•	děti mladší 15 let, 
•	osoby starší 65 let,
•	držitelé průkazů ZTP a ZTP/P 
•	osoby, které se zdržují po dobu minimál-

ně 1 roku mimo území ČR (nutné předložit 
potvrzení nebo čestné prohlášení)

Rozhodným dnem pro zařazení do věko-
vé kategorie pro nárok na  osvobození je 
1. leden.

Poplatek ze psů: 

Platí se za psy od 3 měsíců věku.
•	za prvního psa 200 Kč/kalendářní rok,
•	za druhého a dalšího psa téhož majitele 

300 Kč/kalendářní rok

Informace o placení místních 
poplatků v roce 2025
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pálenek a domácích 
likérů

SIVICKÝ KOŠT

22. února 2025 od 14.30 do 19.00 hod.  
v kulturním domě v Sivicích

Výběr vzorků 0,5 l bude probíhat v klubovně kulturního domu,  
a to ve dnech 17. února – 19. února 2025 vždy od 17.30 do 19.30 hod. 

Nejlepší vzorky budou odměněny. 
Občerstvení zajištěno – včetně tekutin pro ty, kteří nepijí pálenku. 

Pořádá VRBA REVIVAL ve spolupráci s OBCÍ SIVICE.
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Letos v  únoru slaví pan Jan Smutný 
95.  narozeniny. Je druhým nejstarším 
občanem Sivic. Mládí prožil za  války, 
velkou část života v komunismu, ale na-
vzdory všem nástrahám doby neztratil 
životní optimismus. Denně chodí na vy-
cházky, sleduje společenské dění a těší 
se ze 17 pravnoučat. Poprosili jsme ho, 
aby zavzpomínal na své dětství a mládí 
v Sivicích. 

Řekněte nám něco o svých předcích a ro-
dičích. Kde jste se narodil vy?
Moji předkové přišli do Sivic z Blažovic před 
více než 250 lety. Žili na čp. 47, kde dodnes 

Smutní bydlí. Je to vlastně v Sivicích nejdéle 
žijící rod jednoho jména na stejném domě.

Můj tatínek Ferdinand byl dlouhých osm 
let na vojně, protože hrál u plukovní hudby 
v  Dubrovníku. Byl velký muzikant a  svoji 
lásku k hudbě předal i mně. Když se z vojny 
vrátil, oženil se a s maminkou se přestěho-
vali sem na čp. 20, kde jsme se narodil já. 
Měli jsme hospodářství a  tatínek byl taky 
předseda singularistů. Dlouhá léta hrál v si-
vické kapele na klarinet. Sedm let byl jejím 
kapelníkem. To bylo ještě před válkou.

Jak vzpomínáte na školní léta?
Do školy jsem nastoupil v roce 1936. Teh-

NA SLOVÍČKO…

Se sivickým pamětníkem

Rok 1939
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dy byla v Sivicích obecná škola a bylo tu 
pět ročníků ve  třech třídách. Školky v  té 
době ještě neexistovaly, takže naše první 
seznámení se školním prostředím bylo až 
v šesti letech, do té doby jsme znali jen hry 
na  ulici. Učitelé nás vychovávali i  mimo 
školní lavice. Dodnes si pamatuju, jak nás 
tehdejší pan ředitel Mlčoch slyšel někde 
venku říkat „to je sranda“ a  napomínal 
nás, že sranda se neříká, že se říká legrace. 
To se s  dnešním světem těžko srovnává. 
V Sivicích jsme odchodili pět let a z páté-
ho ročníku jsme nastupovali do měšťanské 
školy v Pozořicích na další tři roky. Školní 
docházku jsem z velké části prožil v době 
Protektorátu.

A když se dveře školy za vámi odpoledne 
zavřely, jak jste se jako děti bavili?
Po  škole jsme doma práskli s  kabelou 
a  běželi ven, do  lesa. Honili jsme obruče 
a tloukli špačky. Taky jsme chodili provádět 
telata. Každý kluk si vedl za  ohlávku tele, 
kdo doma neměl, šel si do nějakého hospo-
dářství půjčit. Domů jsme se vraceli až ve-
čer a čekalo nás psaní úloh. Nejraději jsme 
si hráli na Štegni a v Hlouškách – to bylo 
nádherné údolí, kde tekl potok. Dnes tam 
stojí cementárna. V zimě jsme tam chodili 
bruslit a sáňkovat se chodilo do Štarcárek. 
Ale samozřejmě bylo taky plno povinností 
doma a v hospodářství. Museli jsme pomá-
hat rodičům, to je jasné.

NA SLOVÍČKO

Rok 1958



Když začala druhá světová válka, bylo 
vám osm let. Jaké to bylo období oči-
ma malého kluka? Co se vám z té doby 
vybaví?
Přesně tak, byli jsme malí kluci. Politice 
jsme nerozuměli, vnímali jsme to spíš jako 
dobrodružství. Dobře se pamatuju, jak 
začátkem dubna 1945 přišli němečtí vo-
jáci. Bylo to těsně před osvobozením. Byli 
ubytováni po domech, i u nás. Ve škole se 
už nevyučovalo, ale pekly se tam vojenské 
chleby – komisárky. A  protože ve  škole 
netekla voda a nešla elektřina, Němci po-
stavili agregát, zapojili u nás doma čerpa-
dlo a  čerpali vodu do  školy od  nás. Když 
po nich přišli Rusové, ti si s výpadkem po-
radili po  svém: vodu do  školy jim museli 
nanosit starší kluci v kýblech. A to se tam 
ve velkém koupali.

Přibližte nám některé slavnosti a tradice 
během roku, na které si vzpomenete.
O  Velikonocích jsme hrkali, ale jen kluci. 
V  pondělí po  Svatém Duchu se chodilo 
na pouť do Křtin. Na konci školního roku 
byla na hřišti u lesa (tam, co je dnes salaš) 
školní slavnost. Bylo to vlastně takové vy-
stoupení, podobně, jako to mají děti dnes. 
V  létě se slavily hody, to byl taky průvod 
po vesnici, po domech stárek, ale stárko-
valy vždy jen tři páry. O farní pouti přijely 
do  Pozořic kolotoče a  stánky stály přes 
celé Městečko, od  kostela až po  dnešní 
obchod. Na  podzim se chodilo na  pouť 
do Sloupa.

Taneční zábavy ty bývaly v  hospodě. 
V  sále stála u  zdi kolem dokola lavice, 

na které seděly maminky a babičky a kont-
rolovaly nás. Mládenci na jedné straně, dív-
ky na druhé, a když se začalo hrát, všichni šli 
tancovat. V hospodě v sále se taky hrávalo 
divadlo. To nacvičovala mládež z Omladiny 
(spolek Sdružení venkovské Omladiny). Ně-
kdy se hrávalo i venku ve Skale.

Vy jste ale na  tanečních zábavách spíš 
hrával, než tancoval…
To je pravda. Tatínek mě učil hrát na klari-
net. Ale v sivické kapele jako on jsem nikdy 
trvale nehrál, jen zaskakoval. Hrál jsem v šu-
mické a hostěnické kapele a už jako mladý 
kluk jsem doprovázel pohřební průvody. To 
bylo ještě v době, kdy byly pohřby ve všední 
den dopoledne a bylo těžké sehnat dost mu-
zikantů. Já jako mladík na to měl čas. Když 
jsem si to spočítal, zjistil jsem, že na  po-
slední cestě jsem doprovodil 668 nebožtíků. 
Hrát jsem začal v  17 letech a  skončil v  87. 
Hrál jsem tedy krásných 70 let.

Když se ohlédnete zpátky, jaké byly Sivi-
ce tehdy a dnes?
Sivice se úplně proměnily. To se nedá srov-
nat. Vnímám, jak mizí místní názvy, jak už 
nikdo nedokáže pojmenovat části lesa, polí, 
zahrad. Ale samotná obec? Opravené silni-
ce a chodníky, všechno je udržované a čisté. 
Málokde najdete vesnici v takovém pořádku, 
jako jsou Sivice. 

  redakce
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V  úterý 19. listopadu 2024 se konal první 
koncert žáků Základní umělecké školy Po-
zořice v  tomto školním roce. Neoficiálně 

jsme tak zahájili naši koncertní sezónu. 
Byla to taková malá, ale pestrá ochutnávka 
hudby a tance.

O měsíc později 17. prosince 2024 jsme 
pro vás připravili Vánoční koncert. A jak už 
název napovídá, tématem byla zima, sníh 
a  očekávání Vánoc. Přidali jsme skladby 
starých mistrů i  písně z  filmů a  muzikálů. 
Taneční choreografie s  názvy Narozeniny, 
Emoce a  Sand krásně pohybově doplnily 
hudební část koncertu.

Sivický kulturní dům je taková naše do-
movská scéna. V příjemném prostředí mají 
koncerty slavnostnější náladu. Už teď při-
pravujeme nový program na jaro. Plný sál 
posluchačů a diváků a velký potlesk k tomu 
je největší odměna všem účinkujícím. Těší-
me se na vás. 

  Božena Škrobová

ZPRAVODAJ OBCE SIVICE      1/2025 17

ČLÁNKY

Základní umělecká škola Pozořice

Podzimní koncert

Vánoční koncert



Martinská zabíjačka

K podzimním tradicím v Sivicích již po ně-
kolikáté patřila Martinská zabíjačka, která 
se uskutečnila 9. listopadu. Od  brzkého 
pátečního rána parta nadšenců chysta-
la na  sobotní prodej výrobky, které jste si 
mohli přijít zakoupit. 

Jako každý rok nás čekal plný týden úko-
lů. Jedni uklízeli, druzí chystali, další špejlo-
vali, míchali, vyráběli, topili, vařili a chladili. 
Od děvčat jsme dostali ochutnávku domá-
cích buchet, za  což jim děkujeme. Byl to 
náročný, ale příjemný a veselý týden. 

Děkujeme i  všem ostatním, kteří přidali 

ruku k dílu a také všem, kteří nás přišli pod-
pořit nákupem nebo milými slovy. Opět se 
vše podařilo a  prodalo, a  to nás utvrzuje 
v  tom, že tato akce má v  Sivicích tradici 
i smysl.

  Za sportovní klub  
Martin st. a Martin ml. Chládkovi 

Florbal děti

Elévové mají za sebou tři odehrané turnaje 
Orelské ligy. Na tom posledním v brněnské 
Tesle se podařilo poprvé porazit rivaly ze 
Šlapanic 4:2 a kromě jiného jsme měli i více 
ze hry. Momentálně tak naše mladé naděje 
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Advent v obci
Školní jarmark

V neděli 8. prosince se uskutečnil vánoční 
jarmark, kde zazpívala ZŠ a MŠ Sivice, po-
tom si mohli návštěvníci koupit ručně vyrá-
běné produkty, které s úsilím vytvořili žáci 
naší školy. K celé akci bylo zajištěno chutné 
občerstvení. Děkujeme všem žákům a za-
městnancům školy, ale hlavně vám ná-
vštěvníkům, kteří jste nás přišli podpořit.

  Šimon Tesař, 5. třída

Vánoční koncert Sivické 
kapely

V neděli 15. prosince, do posledního místeč-
ka zaplněného kulturního domu, na tradič-
ní Vánoční koncert Sivické kapely jsme se 
sešli i na oslavu výročí 140 let od založení 
Sivické kapely. V  krásně vyzdobeném sále 
nás nejprve přivítal pan starosta a společ-
ným přípitkem jsme oslavili výročí kapely. 

Poté se ujal slova vtipný průvodce veče-
rem Roman Tinka. Představil současné čle-
ny kapely, zavzpomínal na začátky a muzi-

vedou i  tabulku a zajistily si s předstihem 
postup na  finálový turnaj. I  nadále se ale 
snažíme především o  individuální rozvoj 
a nestane se tak, že by i po zásadní chybě 
dotyčný hráč nedohrál utkání a oceňujeme 
především stoprocentní snahu na  hřišti. 
Nejlepší výsledky v lize jsou tak pro nás tre-
néry pouze něčím navíc. Sledujeme kromě 
bodování i  vyhrané souboje, zblokované 
střely nebo komunikaci a chování při hře.
Za poslední zmínku stojí, že na ministrant-
ském florbale se podařilo několika našim 
svěřencům turnaj 26 týmů vyhrát a získat 
i  dvě individuální ceny. Nejlepší střelec – 
Vojta Novák a nejvíce asistencí – Fója Hře-
bíček, oběma gratulujeme.

  Za trenérský tým SK Grušáci  
Marek Šmerda

Florbal muži

Lehce za polovinou hrací části se muži na-
chází na  nelichotivém sedmém místě ta-
bulky a za námi je již pouze tým Lanžhotu. 
Určitě je v našich silách posunout se o ně-
jaké to místo v  tabulce vzhůru. Vše záleží 
především na tom, jak se nám podaří zlep-
šit zodpovědnost v  obranné fázi naší hry 
a také efektivnost v koncovce.

Nejbližší tři zápasy jsme odehráli o uply-
nulém víkendu, včetně bitvy se Slavkovem. 
Je tedy možné, že při čtení těchto řádků 
je již situace v  tabulce o něco veselejší :-) 
Nebo není?

Sportu zdar a florbalu zvláště.

  Petr Smutný
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kanty kapely, kteří v ní působili i na ty, co její 
činnost ovlivnili.  

Velký aplaus sklidili nejmladší účinkují-
cí, kteří přispěli svým uměním ke  krásné 
atmosféře. Vtipnými historkami a  vzpo-
mínkami z cest a vystoupení pobavil býva-
lý člen kapely Petr Filip. K  pohodě večera 
přispělo i  občerstvení a  skvělá, pozorná 
obsluha. Byl to velmi pěkný zážitek a všem, 
kdo se na něm podíleli, patří velký dík. A se 
Sivickou kapelou ať se ještě dlouho setká-
váme při akcích, kdy pěkně hrají a  repre-
zentují naši obec.

  Věra Bartáková

Štědrovečerní zpívání

Nastal Štědrý den a jako každý rok jsme se 
všichni v podvečer sešli na návsi u rozsví-
ceného vánočního stromu. Lidé se pomalu 
scházeli a náves se brzy zaplnila. Hrály se 
tradiční vánoční koledy v podání mladších 
i  starších místních muzikantů. Při zpívání 
koled se dospělí mohli zahřát popíjením 

horkého punče a  ochutnáváním různých 
druhů slivovic. Ještě před tím, než si všichni 
vzájemně popřáli krásné prožití vánočních 
svátků, si rodiny zapalovaly lucerničky bet-
lémským světlem. Nezbývá než poděkovat 
všem za hojnou účast a hlavně těm, co se 
jako každý rok na tomto tradičním zpívání 
koled podíleli.

Těšíme se, jak se u  vánočního stromu 
sejdeme zase příští rok. 

  Simona Kulhánková
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V  sobotu 25. ledna patřil sál kulturního 
domu již 14. Obecnímu plesu v Sivicích. Vy-
sokou společenskou úroveň podtrhuje tra-
dičně důstojné přivítání v předsálí, kde pan 
starosta Petr Blahák a  pan místostarosta 
Martin Škrob vítají příchozí malým přípit-
kem a dámy navíc růžemi. Moderátorskou 
úlohu měl letos suverénní Zdeněk Boháček 
a o skvělý hudební doprovod se postarala 
kapela Panorama Band. 

V  průběhu večera jsme mohli fandit 
hned několika tanečním vystoupením. 

Úvodní předtančení, country tance a půl-
noční překvapení si připravila mládež ze 
Sivic a okolí. Závěrečné taneční číslo udi-
vovalo řadou akrobatických kreací a  ze-
jména energií, která tanečníky neopustila 
ani poté, co si nadšené publikum vytleska-
lo opakování. Další dvě vystoupení v prů-
běhu večera přinesly choreografie STK 
neboli Sivického tanečního klubu. Obě 
byly inspirovány melodiemi z  repertoáru 
Karla Gotta: první pod názvem Čas růží 
mělo spíše romantickou atmosféru, druhé 

Obecní ples v Sivicích se vydařil

Štědrovečerní zpívání
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s titulem Včelka Mája bylo rozverné, neboť 
jsme se dočkali komických převleků i pest-
robarevných kostýmů. 

Nedílnou součástí sivického plesu je bo-
hatá tombola, k  níž patří okamžité výhry 
i  závěrečné slosování, a  výtečná večeře 
v  ceně vstupenky, o  kterou se stará tým 
Evy Čermákové. Pochválit je potřeba také 
místenkový systém, pozornou obsluhu, 
která u  stolů průběžně doplňuje džbány 
s vodou, a v neposlední řadě i bohatě zá-
sobený bar. Všem, kteří se na  organizaci 
a  průběhu letošního plesu podíleli, patří 
velké poděkování. 

  David Kroča
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Veronika Daňková, Adam Dědeček a  Hy-
nek Svoboda, to jsou dítka, která se se 
svými rodiči a rodinnými příslušníky sešla 
26. září na obecním úřadě, aby byla při-
vítána mezi sivické občánky. Bylo to milé 
posezení s  vystoupením dětí ze základní 
školy. Pan starosta dětem popřál všechno 

dobré do  jejich života, s  očekáváním, že 
budou v rodné obci spokojeni a budou tu 
vítat za pár let i své děti. Rodičům popřál 
pevné nervy s  výchovou a  nespočet ra-
dostí s jejich malými ratolestmi. 

  Tereza Dědečková

Vítání občánků
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Do  Sivic, své rodné vesnice, jezdím často. 
Přestože jsem většinu svého života prožil 
jinde, vracím se sem jako domů. S  otcem 
jsem často jezdíval na výstavu ovoce a ze-
leniny nebo na Josefský košt. 

V prosinci jsem přijel do Sivic na setká-
ní jubilantů. Pořad zahájil pan starosta 
Blahák přípitkem a přáním dobré zábavy. 
Na mou připomínku, že takové akce si za-
slouží zazpívat „živijó, živijó“ jsme si za-
zpívali. Bylo o nás pořadateli velice dobře 
postaráno jak občerstvením, tak i pěknými 
dárky. K tomu nám hrálo „duo“ ze Šumic. 
V  průběhu besedy zavzpomínáme třeba 
s panem Smutným na průběh druhé svě-
tové války, na  bombardování Sivic. Po-

povídáme si o  založení sivické dechovky 
v  roce 1884, se spolužačkou zavzpomí-
náme na školní léta a na tradice, které se 
v Sivicích dodržují. Hrkání o Velikonocích, 
hody, ostatky ap. O  tom, že v  Sivicích se 
velice dobře starají o kulturu i sport svědčí 
i to, že obec získala v roce 2004 titul ves-
nice roku. Díky internetu si mohu zjistit 
všechny kulturní akce zde pořádané. Jsem 
rád, že je jich hodně. Mám takové mo-
tto: „Každý se rád navracá na  místa, kde 
šťastný byl, do  dědinky milované, kde sa 
ty narodil“. Jsou to slova písničky Co sta-
řeček říkávali od  Františka Ryzy a  kapely 
Lidečanka.

  Alois Mazel

Setkání jubilantů

Setkání jubilantů
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Školení výjezdové jednotky

V  sobotu 7. prosince se členové naší vý-
jezdové jednotky opět účastnili výcviku 
ve  školicím a  výcvikovém zařízení hasič-
ského záchranného sboru ČR v Brně Líšni. 
Tentokrát si pro nás instruktoři připravili 
fyzické testy v klecovém polygonu a to vše 
v plné výstroji i s dýchací technikou.

Školení se účastnilo 14 hasičů ze 3 sborů. 
Na začátku nás čekal 30 m výstup na ne-
konečném žebříku, po  kterém následoval 
90 vteřinový běh. Po fyzické části se dvo-
jice hasičů ihned přesunula do  klecového 
polygonu, kde za nulové viditelnosti v plně 
zakouřeném prostředí a  za  neustálého 
křiku dítěte, měli zdolat všechny nástrahy 
polygonu. Hasiči byli pod neustálým do-
zorem instruktorů, kteří přes infra kamery 

S radostí oznamujeme, že se od 5. února 2025 opět otevírá obecní knihovna. Oprášili 
jsme původní knihy a pořídili nemálo knih zbrusu nových. Celý jeden regál jsme zaplnili 
různorodými knihami z výměnného fondu. Na své si přijdou občané všech věkových 
kategorií. Knihovna se nově nachází v prvním patře obecního domu, vedle kadeřnictví 
Adel. Otevírací doba bude každou středu 
od 16:00 do 18:30 hod. Přijďte se podívat 
a posedět, nebo si knihu vypůjčte domů. 
Těšíme se na Vás!

  Hana Filipová a Petra Hoffmannová, 
knihovnice

Knihovna
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sledovali všechen pohyb a měnili podmínky 
v klecovém bludišti. Polygon je postavený 
tak, že nejde zdolat samostatně a učí ha-
siče spolupracovat, komunikovat, oriento-
vat se v  neznámém prostředí a  reagovat 
na  změny situací. Trenažer je extrémně 
fyzicky i psychicky náročný, 3 hasiči výcvik 
museli přerušit. O  to větší radost máme, 
protože všichni naši členové výjezdové 
jednotky i členové v zácviku náročné ško-
lení úspěšně dokončili. Jsme hrdí, že máme 
ve  výjezdové jednotce i  děvčata, která se 
ničeho nebojí a úspěšně zvládají i takto fy-
zicky náročné zkoušky. Děkujeme ŠVZ HZS 
ČR a už teď se těšíme, co si pro nás na příš-
tě připraví.

Memoriál Mirka Mazla

V  sobotu 30. listopadu 2024 proběhla již 
tradičně netradiční soutěž Memoriál Mir-
ka Mazla. Zúčastnilo se tentokrát 6 druž-
stev. Za ženy bojovaly pouze Sivice, které si 
oprávněně odnesly zlato. Měly sice o kou-
sek kratší trať, ale také bezkonkurenčně 
nejlepší čas. Za  muže tentokrát putovní 
pohár putuje na  rok do  Kovalovic. Soutěž 
měla několik ozvláštnění. Hlavním láka-
dlem, kromě svařáčku z místní vinotéky, byl 
civilní tým s názvem "Potkali se na plese", 
který poctivě trénoval a  doběhl na  krás-
ném čtvrtém místě. Dalším netradičním 
prvkem byly prvky z TFA, jako je hammer 
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Vánočně ozdobený hasičský vůz

Bowling na orlovně

Bruslení v Rousínově
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box a  otáčení pneumatiky. Všechny týmy 
se všech úkolů zhostily se ctí. Bohužel bě-
hem závodu došlo letos i k nehodě, museli 
jsme řešit závažnou zdravotní indispozici 
jednoho ze závodníků. Naštěstí vše dobře 
dopadlo. Chtěli bychom poděkovat všem, 
kteří se na záchranné akci podíleli a zajis-
tili bezpečnost jednoho z našich bratrů až 
do předání záchranné službě. Ve vteřině se 
ukázala sounáležitost a skvělá spolupráce 
všech hasičů i  hostů, kteří byli na  místě. 
Děkujeme všem a budeme se těšit na další 
kolo závodu příští rok.

S  dětmi jsme mimo pravidelné tréninky 
stihli před Vánoci navštívit bowling v  Po-
zořicích na orlovně a koncem roku jsme si 
byli zabruslit na ledové ploše v Rousínově. 
Z obou těchto aktivit měly děti velkou a ra-
dost a bylo to příjemné zpestření v období 
zimních tréninků.

  Vaši hasiči

Mikuláš

Mikulášská družina měla v  prosinci opět 
napilno. Nejprve, a to již podruhé, proběh-
la návštěva pacientů v  LDN Surgal Brno. 
Návštěva mile překvapila přes 80 pacientů 
kliniky. Dále v  řádném termínu proběhly 
návštěvy domácností. Družina nejdříve 
překvapila děti na  hasičské zbrojnici, pří-
mo během tréninku. Poté již družina slo-
žená z  mladých hasičů zajistila kouzelné 
setkání dětí se svatým Mikulášem přímo 
u nich doma. V sobotu jsme po roce na hři-
šti za hasičskou zbrojnicí opět měli tu čest 
přivítat svatého Mikuláše s celou družinou. 
Návštěvníci přijímaní na  recepci se mohli 

občerstvit skvělým svařáčkem, který nám 
s láskou dodali ze sivické vinotéky. Děti se 
zahřály dětským punčem. Poté návštěvníci 
pokračovali přímo k audienci. Čert, Mikuláš 
i anděl díky nebeské knize neomylně odha-
lili všechny dobré skutky, ale také prostor 
ke zlepšení a  s dětmi se domluvili na ná-
pravě v dalším roce. Děti také družinu po-
těšily krásnými písničkami a  básničkami. 
Audience trvaly od 14:00 až do 20:30. Vy-
sílená družina se poté po krátkém občers-
tvení rozloučila a přislíbila další návštěvu 
zase za rok.

  Helena Těšitelová
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Dětský maškarní ples

Sobota 18. ledna patřila dětem. Konal se 
dětský maškarní ples za hojné účasti dětí, 
rodičů i  prarodičů. Děti si užily odpoled-
ne plné tance a  soutěží. Všechny masky 
byly opravdu nápadité a originální. Mohli 
jsme vidět kovboje, čarodějnice, princezny 
a další. Děkujeme všem za vytvoření skvě-
lé atmosféry.

  Tereza Hanáková
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Výprava do Blanska

Milí přátelé,
členové našich oddílů na podzim absol-

vovali několik výprav. O  některých z  nich 
a dalších aktivitách se dozvíte níže.

  RNDr. Aleš Mikula,  
zástupce vedoucího střediska

Výprava do Blanska

V  posledním říjnovém víkendu se Včelky 
vydaly na  výpravu na  skautskou základ-
nu do Blanska. Celou dobu nás provázelo 
téma Večerníčků. Začaly jsme akční noční 
hrou a večer jsme ukončily hrou, při které 
si světlušky otestovaly vzájemnou důvě-

ru. Druhý den dopoledne nás čekala hra 
v  blízkém parku, ve  které musely světluš-
ky v týmech najít 20 ztracených Večerníč-
ků. Odpoledne jsme šly na výlet na místní 
vodopád a hřiště. Po cestě jsme si zahrály 
kolíčkovanou, takže účastnice byly celou 
cestu ve střehu, jestli na ně náhodou někdo 
nepřipíná kolíček. Cestou jsme si nasbíraly 
podzimní listy, ze kterých jsme potom ve-
čer vyráběly rukodělky. Na večeři nás čekal 
oheň a špekáčky. V neděli jsme byly už jen 
v  kostele, zabalily jsme si věci, poklidily 
jsme základnu a vlakem, který jsme málem 
nestihly, jsme odjely v pořádku domů.

  Anička Cenková, zástupkyně vedoucí 
1. dívčího oddílu Pozořice

Výprava do České Třebové

O  uplynulých podzimních prázdninách se 
vydaly družiny Fialoví lenochodi a Aligátoři 
na výpravu do České Třebové na téma za-
ložení Československa, abychom si připo-
mněli tento svátek. Naše roverská skupina 
si připravila pestrý program plný zážitků 
a dobrodružství.

Každý den byl nabitý aktivitami. Pro-
zkoumávali jsme krásy města, navštívili 
jsme historické památky a  užili si přírodu 
během výletů do okolí. Nechyběl ani sobot-
ní vojenský výcvik na základně, který krás-
ně zapadal do našeho tématu.

Jedním z vrcholů byl společný den v kry-
tém bazénu, kde jsme si užili vodní ra-
dovánky, pobyt v  saunách a  odpočinek. 

Co nového na skautské stezce
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Všechny aktivity byly doplněny příběhy 
o  české historii a  tradicích, což celé akci 
dodalo hlubší význam.

Celá výprava byla skvělou příležitos-
tí k  prohloubení vztahů mezi chlapeckou 
družinou Aligátorů a dívčí družinou Fialo-
vých lenochodů. Všichni jsme si společnou 
výpravu užili a vzpomínky na tuto akci nás 
budou provázet ještě dlouho. Už teď se tě-
šíme na další společnou akci.

  Marek Opatřil

Ještě v  průběhu výše popsané výpravy 
do České Třebové přišel na vedení střediska 
následující mail:
„Posíláme poděkování vašim členům, kteří 
v  době prázdnin v  České Třebové přiložili 
ruku k  dílu. Čtyři skauti a  k  závěru i  čtyři 
skautky. Odměnu odmítli… Děkujeme.“ 
Alena a Ladislav Mistrovi

  Aleš Mikula

Výprava do Slavkova

Začátkem listopadu jsme se s Modrou a Fi-
alovou šestkou vydaly na výpravu do Slav-
kova u  Brna. Výprava měla sloužit pro 
nejstarší světlušky jako přechod do  kate-
gorie skautek a  také jako slibová výprava. 
V pátek jsme se ubytovaly na skautské zá-
kladně a zahrály si scénky. Druhý den jsme 
dopoledne hrály hry a vedoucí sdílely své 
skautské příběhy. Odpoledne se slibující 
světlušky připravovaly na slib a ostatní se 
věnovaly přípravě slibového ohně, se kte-
rým nám přijel pomoct bratr Pišin. Večer se 
konal slibový oheň, na kterém složilo sedm 
sester světluškovský slib. Večer se s  námi 

všechny podělily o  to, co dokázaly na  své 
světluškovské cestě a  jaká očekávání mají 
od stezky skautské. V neděli ráno jsme šly 
na  mši, uklízely a  vydaly se domů. Dou-
fáme, že si všechny sestry výpravu užily 
a něco si z ní odnesly.

  Andrea Cenková – Andy

Výprava do Vranovic

O víkendu 8.–10. 11. se vydaly naše šestky 
Soviček a Lištiček na výpravu do Vranovic. 
Přespávaly jsme v místní skautské klubov-
ně, do které jsme se skoro nevlezly, ale i tak 
to bylo super. Hrály jsme hry, šly na  pro-
cházku a vyráběly záložky do knížek. Jídlo 
nám moc chutnalo. Přestože bylo trochu 
chladno, zahřála nás dobrá nálada a skvělá 
atmosféra. Celý víkend jsme si užily spous-
tu legrace a společných zážitků a už se tě-
šíme na další výpravu!

  Bára Křížová

Výprava vlčat na Jelenici

O  podzimních prázdninách se Modrá 
a Černá šestka vlčat vydaly na krátkou vý-
pravu na  Jelenici. Pro Modrou šestku šlo 
o první pořádnou výpravu, a  tak jim vlča-
ta z Černé šestky pomáhala zorientovat se 
na  místě i  navázat nová přátelství. Hned 
po příchodu si všichni oddechli – velké ba-
tohy a cesta daly zabrat. Po zabydlení však 
přišel čas na první hru. Účastníci se snažili 
sbírat dobré vlastnosti a  přemýšleli, které 
jsou důležité pro ně samotné i  pro vlča-
ta jako celek. Večer jsme rozdělali oheň, 
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opekli špekáčky a  nechyběla ani pohádka 
na dobrou noc. Další ráno začalo rozcvič-
kou a  snídaní, po  které následovaly hry 
zaměřené na  spolupráci a  pohyb. Celou 
výpravu jsme zakončili zamyšlením nad 
dobrými skutky a  správným chováním vl-
čat. Byl to nezapomenutelný zážitek pro 
všechny zúčastněné!

  Mikuláš Krč

Výprava na lasergame 
a do Tvarožné

1.–2. 11. 2024 se vydala Bílá šestka vlčat 
na výpravu. Začali jsme akčně – návštěvou 
lasergame, kde jsme se rozdělili do  týmů 
a vrhli se do boje. Někteří z nás hráli spíše 
pozičně a na jistotu, jiní excelovali rychlý-
mi pohyby a  přesnou muškou. Po  tomto 
adrenalinovém zážitku jsme se přesunuli 
do  komunitního centra ve  Tvarožné, kde 
nás čekal volnější večer s hrami. Aby toho 
nebylo málo, pustili jsme se také do  pe-
čení buchty, kterou jsme si dali druhý den 
na snídani. Poté jsme po sobě už jen ukli-
dili a vydali se domů.

  Martin Filip – Greenman,  
1. chlapecký oddíl Pozořice

Výprava do Mutěnic

Tři podzimní dny 22.–24. 11. 2024 strá-
vila skautská družina Tygrů na  výpravě 
do  Mutěnic, kam jsme dorazili v  pátek 
odpoledne. Ubytovali se v  jedné ze skaut-
ských kluboven. Ještě před večeří jsme se 
krátce seznámili s okolím.

Druhý den jsme se pustili do  luštění ši-
fer a hádanek, které nám připravili vedoucí. 
Tento program nás všechny velmi zaujal 
a prověřil naše týmové dovednosti. Po obě-
dě jsme se vydali na výlet do okolní přírody. 
Obdivovali jsme kouzlo zdejší krajiny a na-
sávali atmosféru mutěnických lesů.

Poslední den jsme řádně uklidili klu-
bovnu, abychom po sobě zanechali jen ty 
nejlepší stopy. Nakonec jsme se rozloučili 
a odjeli plni zážitků domů.

Miquik 2024

6.–8. prosince se několik členů pozořického 
chlapeckého a dívčího oddílu v roverském 
věku vydalo do Prahy na Miquik – největší 
roverskou akci v republice. Toto setkání na-
bízelo velmi kvalitní program. Páteční Poli-
bek múzy – večer plný umění a tvořivosti, 
sobotní Mikulášský seminář s  inspirativ-
ními hosty, taneční večer – dechberoucí 
skautský ples či akční nedělní hru na téma 
Hladina – hranice mezi tím, co je vidět 
na povrchu, a tím, co se skrývá pod ním.

My jsme se zúčastnili Mikulášského se-
mináře a  tanečního večera. Na  semináři 
jsme se dozvěděli spoustu nových věcí 
o  skautingu a  hlavně o  roveringu. Na  ta-
nečním večeru jsme si mohli zatancovat, 
ale i zatrsat na diskotéce.

Přes počáteční potíže (autobus měl tři 
hodiny zpoždění) se nám setkání velmi lí-
bilo a  v  neděli jsme se šťastně vrátili bez 
komplikací domů.

  Marek Mikula, 1. chlapecký oddíl 
Pozořice
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Skautská výprava Polná

O víkendu 6.–8. prosince 2024 jsme vyra-
zili na výpravu na skautskou chatu „Ochoz“ 
nedaleko Polné, kde nás čekal pestrý pro-
gram plný her, dobrodružství a společných 
zážitků.

V pátek večer jsme po příjezdu a večeři 
vedli zajímavou diskuzi o tom, jak neustálé 
scrollování na mobilních telefonech ovliv-
ňuje náš život. Zjistili jsme spoustu užiteč-
ných informací a  také si vyzkoušeli úskalí 
multitaskingu.

V sobotu dopoledne jsme hráli bojovku, 
která nás naučila spolupráci i  strategic-
kému myšlení. Po  obědě jsme se vydali 
na procházku do okolních lesů, kde jsme si 
užili krásnou přírodu v  okolí Polné. Večer 
patřil napínavé únikové hře v chatě, během 
které jsme museli řešit šifry a spolupraco-
vat jako tým.

V  neděli ráno jsme uklidili chatu, zhod-
notili společně celý víkend a vyrazili domů. 
Z výpravy jsme si odnesli spoustu zážitků 
a nových poznatků. Už se těšíme na další 
společná dobrodružství!

  Martin Filip – Greenman, 1. chlapecký 
oddíl Pozořice

Krabice od bot

Družina Fialek se letos v  duchu štěd-
rých Vánoc zapojila do  projektu „Krabice 
od bot“. Zabalenou jako vánoční dárek tuto 
krabici projekt předá nějaké dívce, která 
by jinak žádný vánoční dárek nedostala. 
S  děvčaty jsme daly dohromady spous-
tu nápadů na  dárky, které by obdarované 

dívce udělaly radost, a řadou těchto dárků 
jsme poté naplnily krabici od bot.

Velice mě potěšilo, s jakým nadšením se 
členky do projektu zapojily. Určitě nějakou 
krabici naplníme i  příští rok. Budu moc 
ráda, když se k nám přidáte.

  Eliška Poláčková, 1. dívčí oddíl 
Pozořice

Přespání v klubovně

Druhý pátek v prosinci měla naše družina 
Lenochodů předvánoční přespání v  klu-
bovně. Zahrály jsme si různé hry, vyšly 
na  večerní procházku po  okolí a  napsaly 
dopisy našim budoucím já. Společným vá-
nočním dárkem bylo nové fotoalbum, kam 
budeme postupně přidávat fotky jako při-
pomínku zážitků ze schůzek a výprav.
Přespání jsme si moc užily a už se těšíme 
na naši další akci! 

  Lenochodi

Skautská vánoční besídka

V  úterý 16. prosince 2024 v  17 hodin se 
vlčata a  světlušky z  pozořického chlapec-
kého a  dívčího oddílu sešli v  Kulturním 
domě v  Sivicích, aby si spolu zahráli pár 
zábavných her, které si pro ně přichystali 
jejich vedoucí, a aby si popřáli hodně štěstí 
do nového roku 2025. Na konci každá svět-
luška a vlče dostali malý dáreček.

Od 18 hodin se s nimi po společné fotce 
vystřídali skauti a skautky zmíněných oddí-
lů a program si také moc užili.

  Štěpán Buchta – Drobek
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25 let Tříkrálové sbírky 
v České republice

Tři králové vyrazili do  ulic poprvé v  roce 
2000 na  Moravě, na  území olomoucké 
arcidiecéze. Další rok se sbírka rozšířila 
po celé republice. 

V Sivicích letos sbírka proběhla 11. ledna. 
V dopoledních hodinách za pěkného počasí 
vyrazilo sedm skupin koledníků. Vybralo se 
76 567 Kč. Všem dárcům děkujeme za  je-
jich štědrost! Výtěžek sbírky pomůže lidem 
v  nouzi žijícím na  území České republiky 
– nemocným, osobám se zdravotním po-
stižením, seniorům, matkám s dětmi v tísni 
a dalším. 

Koledníci jako tři králové vám přines-
li dary: cukr jako symbol zlata, křídu jako 
symbol myrhy a  kadidlo. Svěcenou kří-
dou označili dveře písmeny s  třemi křížky 
K+M+B+ 2025. Tato písmena se vykládají 
jako iniciály tří králů, ale také jako zkratka 
latinské věty: Christus mansionem bene-
dicat. Což v překladu znamená: Kristus ať 
žehná tomuto domu.

Děkuji všem koledníkům a  vedoucím 
skupinek za zapojení do Tříkrálové sbírky.

  Božena Škrobová (Siv.)
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Farnost

Tříkráloví koledníci
Hana, Toník, František a Klárka 

Sedlákovi a Filoménka Svobodová

Matyáš, Toník, Benedikt a Vojta 
Hasoňovi

Kateřina a Sárinka Chládkovi 
a Eliška a Tomášek Pelíškovi

Petr, Martin, Hanička a Davídek 
Blahákovi

Pavel, Verunka, Hanička, Eliška 
a Vojta Novákovi, Šimon Tesař 

a Lukáš Devetter

František, Edík, Lojzík a Oskar 
Zemánkovi

Jana Vozdecká, Blanička Tomancová 
a Šimonek a Davídek Jelínkovi



Tříkrálový koncert

Vánoční dobu jsme zakončili v  neděli 12. 
ledna 2025 Tříkrálovým koncertem Zá-
kladní umělecké školy Pozořice a národo-
pisného souboru Orlík v  kostele Nanebe-
vzetí Panny Marie v Pozořicích. Na úvod se 
slavnostně rozezněly varhany. Otec Václav 
Hejč svým vánočním zamyšlením koncert 
zahájil a všem přítomným požehnal. Potom 
už zazněla první koleda. A která jiná by to 
měla být, než ta tříkrálová – My tři králové 
jdeme k vám. Slyšet jste mohli i další české 
a moravské koledy a vánoční písně a koledy 
z různých zemí světa. Velkou část koncertu 
tvořily skladby Bacha, Händela, Mozarta 
i dalších mistrů. Modlitbu Ave Maria zhu-
debnilo mnoho autorů. Během odpoledne 
zazněly dvě její podoby. Ze Slavnostní mše 
(Missa Festiva), kterou napsal John Leavitt 
byla uvedena první část – Kyrie. A  stejně 

tak zaznělo Kyrie v  podání dětských zpě-
váků z naší nejznámější České mše vánoční 
Hej, mistře! od  Jakuba Jana Ryby. K  tomu 
malá zajímavost – letos si připomeneme 
260 let od jeho narození a 210 let od jeho 
úmrtí. Součástí koncertu bylo vystoupení 
dětského národopisného souboru Orlík. 
Děti v krojích přišly s vánočním koledová-
ním. Do svého programu zařadily také dvě 
koledy, které pochází z nedalekých Blažo-
vic. Společně jsme si na závěr zazpívali naši 
nejslavnostnější koledu Narodil se Kristus 
Pán. Pro zpestření bylo připraveno také 
malé zastavení u výstavy výtvarných pra-
cí žáků výtvarného oboru. Slavnostní od-
poledne pokračovalo setkáním u  betlémů 
na faře s malým občerstvením pro zahřátí. 
Tento nedělní čas přinesl radost a  pěkné 
zážitky mnoha lidem. Ať se nám to daří 
v celém roce. 

  Božena Škrobová (Poz.)
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Ministrantský florbalový 
turnaj 2025

Dlouho vyhlížená sobota 18. ledna 2025 
přinesla nezapomenutelný florbalový 
turnaj pro ministranty nejen pořádají-
cího šlapanického děkanství, ale i  celé 
diecéze a jejího okolí. 72 týmů se ve třech 
věkových kategoriích spolu utkalo o po-
háry a  medaile, které budou památkou 
na tento rekordní sportovní podnik, kte-
rý dal dohromady celkem 525 minist-
rantů a  ministrantek. Šest sportovních 
hal a  tělocvičen v  Telnici, Rajhradicích, 
Blučině a  Hrušovanech u  Brna bylo 
svědky fair play soubojů o  malý kulatý 
a  navíc děrovaný „nesmysl“. Jistě, každý 
chtěl vyhrát, ale důležité bylo i  to, že se 
všichni spolu setkali, zažili ohromné spo-

lečenství a  ohleduplné chování jednoho 
k druhému.

Velmi potěšilo i  to, že všechny přišel 
na  úvod v Telnici povzbudit pan hejtman 
Jan Grolich, požehnání dal šlapanický dě-
kan Petr Hošek za asistence místoděkana, 
olympijského kaplana a  telnického faráře 
Oldřicha Chocholáče. Během dne bylo 
slyšet hlasitou podporu fanoušků, rodičů, 
kamarádů, ale i mnoha dalších kněží, kteří 
si našli aspoň chvíli času, aby povzbudi-
li své svěřence. Při večerním vyhlašování 
výsledků praskala sportovní hala v Telnici 
pod náporem více než šesti stovek hráčů 
a  fanoušků ve švech. Předávání cen, me-
dailí a pohárů se ujal biskupský vikář pro 
pastoraci a  vzdělávání Pavel Šenkyřík, 
který přijel ochotně zastoupit otce bisku-
pa Vojtěcha Cikrleho, který nebyl po  ne-
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moci ještě zcela zdráv. Otec biskup však 
všechny srdečně pozdravoval a  podpořil 
ministranty věcnými dary a  také osobně 
podepsanými míčky. Však mu také minis-
tranti natočili video pozdrav jako poděko-
vání s přáním brzkého uzdravení.

Naši ministranti získali v kategorii I. stu-
peň ZŠ 1. a 8. místo z 26 týmů a ocenění 

Nejlepší střelec, které získal Vojtěch Novák 
(PoŠuKov B) – 19 gólů a  ocenění Nejlepší 
nahrávač získal Florián Hřebíček (PoŠuKov 
B) – 12 nahrávek, v kategorii II. stupeň ZŠ 
získali 14. místo z 25 týmů a v kategorii Sta-
ří pardálové získali 10. místo z 21 týmů.

Gratulujeme!

13. 4. 7:30 a 9 hod. KVĚTNÁ NEDĚLE  
připomínka Ježíšova vjezdu do Jeruzaléma

17. 4. 18 hod. ZELENÝ ČTVRTEK 
mše na památku Večeře Páně

18. 4. 15 hod. VELKÝ PÁTEK  
velkopáteční obřady – památka umučení Páně

19. 4. 21 hod. BÍLÁ SOBOTA – slavnost Zmrtvýchvstání Páně 
– velikonoční vigilie

20. 4. 7:30 a 9 hod. SLAVNOST ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ  
Boží hod velikonoční
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Ve  společenství farnosti budeme několik 
týdnů po Vánocích vstupovat slavením Po-
peleční středy (5. 3.) do doby postní, ve kte-
ré se připravujeme na  největší křesťanské 
svátky – Velikonoce.

K  nejdůležitějším bohoslužbám patří 
obřady Svatého týdne a Velikonoc. Jako je 
v běžném životě jaro pro lidi časem nové-

ho rozkvětu, obnovy života a  naděje, tak 
v křesťanském životě prožíváme tuto dobu 
jako čas obnovy Božího života v našich du-
ších a povzbuzení k víře a naději plynoucí 
z Boží lásky k lidem. 

Přeji vám všem jarní i velikonoční radost!

  P. Václav Hejč, farář

Pozvání k prožití doby 
postní a Velikonoc



Když si otevřeme první katastrální mapy 
obce, můžeme na  nich nejen porovnávat 
zástavbu a  urbanistický rozvoj. Také si 
v nich přečteme jména majitelů usedlostí, 
polí, luk nebo zahrad. A v neposlední řadě 
i názvy částí obecního katastru.

Sivice byly pro svoji výhodnou polohu 
a  dobrou vrchnost už v  dávné minulosti 
sídlem, které se rychle rozrůstalo. A třebaže 
se obec stále mění svým vzhledem, některé 
místní názvy zůstávají po staletí stejné.

Dle udání z téže doby (1317), jsou Sivice 
vzdáleny od Slavkova 11 km a jsou v dolině, 

obklopené pahorky zvanými „Nové Hory“, 
„Staré Hory,“, „Štegně“ a „Štarcárky.“ Výška 
nad hladinou mořskou asi 275 m. Celková 
výměra při obci činila: 36 648 ha polí, 1 629 
ha luk, 1  091 ha zahrad, 1  006 ha vinic, 
1 042 ha pastvin a 27 798 ha lesa.

O sivickém místopisu
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Louky:
Pastviska, Zíhy,  

Obecnice, U Louček

JAK SE U NÁS ŽILO

Výřez katastrální mapy z roku 1826



Před válkou třicetiletou (1618) bylo v Si-
vicích 38 domů. Sivice, majíce výhodnou 
polohu a příznivé poddanské poměry, do-
sti rychle vzkvétaly a bohatly. Obec sama 
vlastnila r. 1656 dům s  lánem. Roku 1754 
čítaly již Sivice 50 domů, a  to 7 lánů, 16 
půllánů, 14 čtvrtlánů a  13 domkařů bez 
polí. Obci patřil téhož roku: obecní dům, 
kovárna, pastuška, hostinec a  zvonice.
(…) Za osadou v lese bývaly dva kamenné 
lomy, které jsou v  používání až do  dneš-
ní doby (1924). Byl to panský na  stavební 
kámen a  singulární na  silniční štěrk. Byly 
v  obci také dvě cihelny, soukromá v  trati 
polí Palegry – Zungrovky a  obecní, která 
byla zrušena roku 1862. Na  „Perku“ byla 

na č. 94 a 95 obecní sýpka. Ulice v obci po-
držely dosud své názvy: Dolanský konec, 
Vrch ulic, V Bránce, V Šebrově, Perk, V Hlin-
kách, Na Krpilech, Pod Starými Horami. 
Sivická kronika str. 11–19

  Alena Koukalová

Zdroje: Sivická kronika I. svazek, 
www.mza.cz/indikacniskici
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Polní tratě:
Krpile vrchní a dolní, Díly, 
Vysoudilky, Parygle (také 

Palegry), Zungrovky, Štegle, 
Kousky, Klínky, Desátkovy 

hony, Rédy, Čtvrtky, Zajíčky, 
Hloušky, Nedbaly, Nová 

pole, Vojezdy

Lesy:
Blažovský, Na rovinách, 

V sádcích, U kapličky, 
Jedlový žlébek, V olšičkách, 

Štumperk, Přední baba, 
Stráň, V zakázaném, 
Dvořákův les, Srdce

JAK SE U NÁS ŽILO

Prohlédněte si 
první katastrální 
mapy Sivic online



Už nedočkavě vyhlížíte sluníčko? Těšíte 
se, až sundáte kulichy a  rukavice a  za-
čnete se opět scházet venku na čerstvém 
vzduchu? Vybírejte z  akcí na  pozořické 
hájence. Chystáme pro vás tradiční ma-
sopust, kroužek pro nejmenší Výletní-
ček, jarní témata výukových programů 
pro školy, oblíbené Rodinné divadelní 
odpoledne a  plné léto táborů. V  dubnu 
otvíráme naše vrátka také pro všech-
ny děti a  rodiče, co zvažují docházku 
do  Lesní mateřské školy Stromík nebo 
Lesního klubu Jezerka. Srdečně zveme!

Než se po  jarních prázdninách rozběh-
neme do přírody a k létu, čeká nás ještě 2. 
března ostatkový průvod, který pořádáme 
společně s  dalšími pozořickými spolky. 

Vyrobíme si pestré masky a za zvuků vše-
likých nástrojů projdeme od  hájenky dolů 
Pozořicemi.

S  příchodem jara a  teplejších dnů se 
vrátka hájenky otevřou nejmenším skřít-
kům s doprovodem dospěláka – v kroužku 
Výletníček. Společně si užijeme krásy pro-
bouzející se přírody, budeme si hrát, tvo-
řit a povídat pod vedením lektorky z  lesní 
školky. Patříte-li k těm, co uvažují o před-
školním vzdělávání v  LMŠ Stromík nebo 
Lesním klubu Jezerka, je účast v  kroužku 
ideálním způsobem jak zjistit, zda je to pro 
vás a vaše dítko to pravé.

Na 8. dubna od 14 do 16 h pak chystá-
me Den otevřených dveří v LMŠ Stromík 
a LK Jezerka, kam zveme všechny zájemce 

Jaro na pozořické hájence
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o zápis do školky či lesního klubu. Dozví-
te se přesné termíny zápisu i  vše, co vás 
zajímá.

Tak, jako po celý školní rok, zve ekocen-
trum Jezerka na plejádů svých výukových 
programů pro školy každý čtvrtek či pátek. 
Ukážeme dětem, jaké poklady se dají najít 
za  humny či přímo v  naší zahradě. Příro-
da se mění v každém ročním období a stojí 
za to odkrývat její tajemství.

Patříte k pravidelným návštěvníkům ob-
líbené akce pro všechny generace – Ro-
dinného divadelního odpoledne? Zapište 
si do  diářů termín 24. května, těšíme se 
na vás!

Pak už přijdou na  řadu letní prázdniny 
s  balíčkem příměstských táborů pro děti 

předškolní i  školní. Plánování je v  plném 
proudu. Přihlašování spustíme na přelomu 
února a března.

Moc rádi vás na  našich aktivitách přiví-
táme! Veškeré informace najdete na webu 
spolku Kavyl www.lesnikavyl.cz, o  vzdě-
lávání v  LMŠ Stromík na  www.stromik.cz 
a v Lesním klubu Jezerka na www.lesnije-
zerka.cz. Sledovat nás můžete také na fa-
cebooku či instagramu, tak určitě nic nepro-
pásnete.

Přejeme krásný předjarní čas!

  Michaela Žižková, Spolek Kavyl

Nezisková organizace NADĚJE otevřela 
ve Šlapanicích nový denní stacionář pro 
seniory. Dosud takové zařízení v blízkém 
okolí chybělo a lidé museli dojíždět buď 
do Brna či do Slavkova.

Přidává se tak k  mnoha dalším po-
bočkám Naděje po  celé České republice. 
Naděje, která v  roce 1990 začala inicia-
tivou manželů Hradeckých jako huma-
nitární pomoc rumunským uprchlíkům, 
postupně přerostla ve službu lidem s ob-
rovským rozsahem. Poskytuje své služby 
seniorům, lidem bez domova, ohroženým 
rodinám a  lidem s nejrůznějším handica-

pem. Stacionář ve Šlapanicích je určen se-
niorům, konkrétně seniorům se sníženou 
soběstačností a zejména s lehkou formou 

NADĚJE otevřela ve Šlapanicích 
nový denní stacionář
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Alzheimerovy nemoci nebo jiným druhem 
demence.

Služby denního stacionáře mohou kli-
enti využívat dle potřeby každý všední den 
od 7 do 17 hodin. Jeho denní kapacita je 10 
klientů. Svojí činností umožňuje rodinným 
příslušníkům pečujícím o  seniora i  nadále 
zůstávat v pracovním procesu a oddálit po-
třebu jeho umístění v pobytovém zařízení.

Denní stacionář nabízí klientům boha-
tý program i  odbornou péči zaměřenou 
na udržení dosavadních fyzických i kogni-
tivních dovedností, komunikace a  snížení 
pocitu osamělosti (například cvičení pro 
udržení pohybových schopností, trénování 
paměti, poslech hudby, zpěv, reminiscenční 
terapii, arteterapii, procházky, výlety, spo-
lečné oslavy, duchovní program a  podob-

ně). Tým tvoří sociální pracovnice a kvalifi-
kovaní aktivizační pracovníci.

Více se o denním stacionáři NADĚJE 
ve Šlapanicích dozvíte na webu  
www.nadeje.cz/slapanice. 
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15. únor
  �Hasičský ples 

kulturní dům, pořádá SDH Sivice

22. únor
  �Sivický Košt pálenek a domácích 
likérů

kulturní dům, pořádá VrBa Revival 
a obec Sivice

4. březen
  �Tradiční ostatky

průvod obcí, pořádá SDH Sivice

29. březen
  �Ukliďme Česko, Ukliďme Sivice

28. a 30. březen
  �Divadelní představení 

kulturní dům, pořádá Cimrman 
Revival Sivice

KALENDÁŘ AKCÍ

12. duben
  �Sběr železného šrotu

pořádá SDH Sivice 

20. duben
  �Pletení pomlázky, nedělní 
odpoledne

kulturní dům, pořádá SK Grušáci

  �Pomlázková zábava, nedělní 
večer

kulturní dům, pořádá SK Grušáci

30. duben
  �Pálení čarodějnic

prostor „Ve Skale“, pořádá obec 
Sivice, SDH a SK Grušáci

3. a 4. května
  �Výstava modelů vojenské 
techniky, fotografií 
a dokumentů, 80 let od 
ukončení 2. světové války

kulturní dům
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www.sivice.cz


